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Sedmiletý fotograf 
ohromuje, teď vystaví 

na radnici
Další výstava v „galerii na radnici“ při-
nese opravdovou raritu. Své fotogra�e 
vystaví na Městském úřadě v  Bruntále 
teprve sedmiletý Kryštof Vaněk, který 
fotil národní parky Irska a také Bruntál 
a jeho okolí. Výstava bude další z  řady 
akcí konaných u příležitosti letošního 
osmistého výročí města.

Kryštof Vaněk je z Holešova a ve svých 
teprve sedmi letech má za sebou již řadu 
prací. Svou tvorbu představil na výsta-
vách nejenom u nás, ale i  v  zahraničí. 
První snímky vytvořil již ve svých třech 
letech, kdy dostal od rodičů nepoužívaný 
kompaktní digitální fotoaparát. Nyní fotí 
zrcadlovkou, vytváří si své vlastní kom-
pozice a ovládá editační programy, kde 
vylepšuje svá díla.

       Pokračování na str. 2

Výtvarné umění v každém zákoutí parku
Výtvarný happening Arttoday připravili pro kamarády ze základních škol ve městě de-
váťáci ze ZŠ v Okružní ulici spolu se svým třídním učitelem Mgr. Ladislavem Makem. 

Své umělecké touhy mohli naplno projevit školáci ve věku od dvanácti do patnácti let 
v pátek 11. října v městském parku.    Foto: lc     Pokračování na str. 3

Kontrola městských bytů 
odhalila nesrovnalosti 

Hospodářská správa města Bruntálu za asistence Městské po-
licie Bruntál ve čtvrtek 10. října zkontrolovala na tři desítky 
městských bytů v západní lokalitě. Kontrola byla zaměřena na 
nelegální užívání bytů v Dlouhé a Pěší ulici. 

Většina prověřovaných bytů 
byla z  uvedeného hlediska 
v  pořádku. Neoprávněné uží-
vání bytu jinou osobou bylo 

prokazatelně zjištěno v  jed-
nom případě, tři další případy 
se týkaly nepřihlášení pobýva-
jících osob – zejména rodin-
ných příslušníků – na služby a 
v  jednom případě byli zjištěni 
dva neevidovaní psi. 

Ve všech zjištěných nesrov-
nalostech byla přijata opatření, 
další kontroly budou následo-
vat. 

Obnovou prochází náměstí 1. máje
Město Bruntál pokračuje v postupné rekonstrukci náměstí a 
náměstíček. Po celkové rekonstrukci náměstí Míru v  letech 
2003 a 2004, Zámeckého náměstí v roce 2005 a letošním za-
ložení zcela nového náměstíčka Sv. Michaela nyní přichází na 
řadu náměstí 1. máje. 

Přestože se tato plocha na roz-
díl od výše zmíněných nena-
chází v centru města nebo jeho 
těsné blízkosti, rekonstrukci 
si zasluhuje. Náměstí 1. máje 

prakticky po několik desítek 
let neprošlo žádnou zásadní 
opravou a zub času se na jeho 
původní podobě značně pode-
psal.   Pokračování na str. 4  

Pozvánka na zasedání zastupitelstva města
V úterý 5. listopadu se od 13 hodin koná ve velké zasedací místnosti MěÚ v Bruntále zasedání 
zastupitelstva města. 

Na programu bude například 
prodej objektu Revoluční 18, 
prodej budovy bývalé interny 

v areálu nemocnice, materiál 
k problematice žádostí o pro-
minutí úhrady rozdílu kupní 

ceny z prodeje městského bytu 
či návrh nové obecně závazné 
vyhlášky o veřejném pořádku.
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Sedmiletý fotograf ohromuje, teď vystaví na radnici
Dokončení z titulní strany

Kromě prezentace svých děl 
na výstavách, z nichž některé 
byly mezinárodní, vystoupil 
v  pořadu Show Jana Krause. 
Byl hostem pořadu Dobré 
ráno s Českou televizí, nafotil 
kalendář a pohlednice města 
Holešova, z cest po irských ná-
rodních parcích vznikl cestov-
ní deník. 

Kryštof své dovednosti pre-
zentoval také na největším 
evropském fotofestivalu v Čes-
kém Krumlově po boku těch 

nejzvučnějších jmen digitální 
fotografie (Ondřej Neff, Hanka 
Mašlíková, Rudolf Stáhlik). Ve 
spolupráci s periodikem Deník 
usedl také jako hlavní porotce 
úspěšné fotosoutěže. V projek-
tu Mladé fronty DNES „Děti 
fotí anděla“ pak publikoval své 
další snímky. V současnosti 
se připravuje na svůj první 
workshop.

Při cestách na severní Mo-
ravu se mu zalíbilo také na 
Bruntálsku, a tak v  letošním 
roce vznikly snímky z  města 

samotného i z  okolí, zejména 
z  prostředí přehradní nádrže 
Slezská Harta. Nosným pilí-
řem celé výstavy tak budou 
fotografie z Irska a tamních 
národních parků a fotografie 
Bruntálu a jeho okolí. Poslední 
část bude věnována kratičké-
mu průřezu tvorbou.

Výstava bude slavnostně za-
hájena za účasti malého autora 
ve středu 30. října v 16 hodin 
v  2. podlaží budovy B Měst-
ského úřadu v Bruntále. Potrvá 
do druhé poloviny prosince a 

bude ji možné zhlédnout vždy 
v pondělí a ve středu od 8 do 
17 hodin, v úterý a ve čtvrtek 
od 8 do 15 hodin a v pátek od 
8 do 14 hodin. 

Podzimní Floru Olomouc 
pokořili zahrádkáři z Bruntálska

Územní svaz Českého svazu zahrádkářů Bruntál se sídlem 
v Krnově má na svém kontě další velký úspěch, zdejším čle-
nům se se svými krásnými vazbami a reprezentativními vý-
pěstky podařilo vyhrát podzimní Floru Olomouc.

Pro expozici připravili za-
hrádkáři to nejlepší, co mezi 
svými výpěstky našli, přivezli 
například jablka, hrušky, víno, 
také papričky, feferonky a mno-
ho dalších. Při výstavě nešlo 
jen čistě o množství kusů, které 
expozice obsahovala, ale také 
o to, jak byly výpěstky naaran-
žované. To, že lahodí oku di-
váka, přidává vystavovatelům 

hodně bodů. A právě i díky 
aranžmá, které měla na starosti 
Olga Machů, letos zahrádkáři 
z  Bruntálského svazu porotu 
i diváky okouzlili natolik, že se 
stali vítězi. Na druhou stranu to 
u nich ale není nic neobvyklé-
ho, na Floře mají skvělé jméno 
a pravidelně jsou v konkurenci 
vystavovatelů z celé Moravy vy-
soce ceněni.                  (lc)

Kryštof Vaněk

IRSKO A TAMNÍ NÁRODNÍ PARKY
BRUNTÁL A JEHO OKOLÍ

Výstava sedmiletého
fotografického génia

Městský úřad Bruntál,
budova B, 2. podlaží,
středa 30. října, 16.00 hod.

v4U

Vítězství v podzimní Floře Olomouc získali zahrádkáři z Bruntál-
ska již poněkolikáté.                Foto: archiv

Lístky na představení v divadle můžete koupit i v MIC
Novým prodejním místem vstupenek na představení v městském divadle je Městské informační centrum v Bruntále. Diváci zde 
mohou od října zakoupit vstupenky na všechna představení, která se odehrávají v divadle.

Zájemci o vstupenky si mo-
hou nechat zarezervovat vstu-
penky v  MIC i v  divadle, a to 
telefonicky nebo e-mailem 
nebo osobně a v uvedené lhůtě 
je tamtéž uhradit a vyzvednout.

Výhodou pro diváka je přede-
vším další možnost, kde může 

zakoupit lístek do divadla. Do 
divadla si navíc mohou diváci 
dopředu rezervovat vstupen-
ky prostřednictvím interne-
tu. Jedná se o stejný systém a 
princip, jaký už funguje v kině 
Centrum. Odkaz na interneto-
vou rezervaci bude uveden na 

webu města, v  Kalendáři akcí, 
u každého představení. Občan 
si může na webu města rezer-
vovat volné vstupenky na před-
stavení a poté si je vyzvednout 
a zaplatit buď v  Městském in-
formačním centru na náměstí 
Míru, nebo v  divadle. Zatím 

systém funguje pouze pro re-
zervaci vstupenek, ale plánuje 
se jeho rozšíření i o další služ-
by, například možnost platby 
přes internet. 

(dd)

Přijďte se podívat 
na Sovinec

• 26. a 27. října 
Hofmistrova závěť – 
slavnostní ukončení 

sezony 2013. 
Nejúspěšnější scénky  tohoto 
roku  při netradičních pro-
hlídkách hradních zákoutí s 
ukázkami příletů a výcviku 
dravých ptáků. Po oba dva dny 
bude hrad otevřen od 9:15 do 
17:30 hod. K návštěvě srdečně 
zve posádka hradu, občanské 
sdružení Dědictví.
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Výtvarné umění v každém zákoutí parku
Dokončení z titulní strany

Do akce se zapojily děti ze 
všech základních škol ve městě 
a okolo připravených výtvar-
ných stanovišť se celou dobu 
rojily zástupy mladých umělců. 
„Akci jsme začali připravovat 
letos na jaře, je to jeden z řady 
projektů, které jsme zorganizo-
vali v  rámci akcí k 800. výročí 
Bruntálu. Happening jsme sice 
původně plánovali na  červen, 
ale různých akcí byl v  té době 
přetlak, a tak jsme se rozhodli 
raději počkat na pěkné pod-
zimní počasí, což nám naštěstí 
vyšlo,“ řekl k  organizaci pro-
jektu ředitel pořádající školy 
Mgr. Leoš Sekanina. Největší 
přípravy pak probíhaly pár 
dní před vypuknutím samot-
né akce. „Museli jsme připra-
vit a nachystat barvy, spreje, 
kartony, papíry a spoustu dal-
ších věcí. Menší komplikace 
byly s přesunem věcí do parku. 
Kdybychom vše uspořádali ve 
škole, patrně by nám některé 
organizační problémy odpadly, 
ale na druhou stranu v  parku 
měla akce jinou atmosféru a 
po pravdě, likvidovat následky 
některých výtvarných technik 
bychom v  interiérech rozhodně 
nechtěli,“ vysvětlil ředitel. Vý-

tvarný happening se uskuteč-
nil díky finanční podpoře měs-
ta Bruntálu a také díky ochotě 
a činorodosti žáků devátého 
ročníku a jejich třídního uči-
tele. „Největší díl práce odvedl 
kolega Ladislav Mako a jeho 
devátá třída, za to jim patří 
moje poděkování. Zorganizovat 
tak rozsáhlou akci, to předsta-
vuje spoustu práce a vydané 
energie. Což se také odrazilo 
na kladných reakcích. Učitelé ze 
základních škol, kteří spolu se 
svými žáky do parku dorazili, se 
nás hned ptali, kdy zase bude-
me něco podobného pořádat,“ 
doplnil Leoš Sekanina. Na jed-
notlivých stanovištích si moh-
ly děti vyzkoušet volnou tvor-
bu, k dispozici měly plechovky 
barev, štětce, injekční stříkačky 
a čisté kartony a zbytek už byl 
na nich a jejich fantazii. Přes 
šablony si také mladí umělci 
zkoušeli sprejovat obrázky, na 
dalších stanovištích pracovali 
s  mikrotenem, překreslovali 
například i obraz a vytvářeli 

mozaiku, pracovali s  odpado-
vými materiály a z  PET lahví 
tak vytvářeli společné dílo. 
Na závěr společnými silami 
zkrášlili také kontejner, který 
k tomuto účelu dovezly do par-
ku technické služby. „Děti spre-
jovaly skutečně s vervou a dílo 
se jim ve výsledku moc povedlo, 
jsem sám zvědavý, kde ve městě 

jejich výtvor nakonec skončí,“ 
řekl ředitel. V  průběhu jejich 
výtvarného tvoření hrála stu-
dentská kapela On The Way 
z Bruntálska. To, že se happe-
ning Arttoday mimořádně vy-
dařil, dokazuje mimo jiné také 
hojná účast školáků. „Přesnou 
prezenci jsme sice nevedli, ale 
odhadem se v parku za tři ho-
diny protočilo na čtyři sta dětí, 
což považujeme za obrovský 
úspěch a určitě se nebráníme 
v budoucnu nějakému pokračo-
vání,“ uzavřel ředitel Sekanina.

(lc)

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Studentská kapela On �e Way se postarala o hudební doprovod.
Foto: lc

Podpořte v hlasování lipovou alej 
na Uhlířský vrch

Hlasovat o nejkrásnější lipové aleji v  kraji, ale i v  republice 
můžete na stránkách http://www.alejroku.cz. 

V anketě je mezi více než še-
desát míst zařazená také brun-
tálská alej vedoucí na Uhlířský 
vrch (přímo pro bruntálskou 
alej můžete hlasovat na adrese: 
http://www.alejroku.cz/2013/

lipova-alej-na-uhlirsky-vrch). 
Jednotlivé aleje nominovali 
sami lidé, kteří stromořadí vy-
fotili a spolu s krátkým příbě-
hem o jeho historii poslali do 
soutěže.   (lc)

Chcete stavět přímo v Bruntále? Máte možnost
Město Bruntál nabízí k pro-

deji a k  zástavbě pozemky 
v  lokalitě Skrbovická, v  ulici 
T. Kronesové. 

Celková plocha parcel pro 
novou obytnou zástavbu ro-
dinnými domy představuje 12 
909 m², pro volně stojící domy 
je určeno jedenáct parcel, při-
čemž některé již byly prodány 
budoucím stavebníkům.  

V  současné době probíhá 
příprava území; již je dokon-
čena dokumentace pro územ-
ní řízení k realizaci sítě a ko-

munikace. Cena pozemků je 
500 Kč za m².

Zájemci o odkup parcely a 
výstavbu v lokalitě Skrbovic-
ká mohou pro bližší infor-
mace kontaktovat Městský 
úřad Bruntál, odbor správy 
majetku, kultury a rozvoje 
města, tel.: 554  706  257, e-
-mail: mojmir.kulhanek@
mubruntal.cz. 

Pozemky v lokalitě Skrbovická.
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Rekonstrukce inženýrských sítí v Okružní a ulici Na Kopečku
V ulici Okružní – Na Kopečku je od měsíce srpna realizována souvislá rekonstrukce inženýrských sítí ve vlastnictví města Brun-
tál. Jedná se o důležitý vodovodní řad včetně veřejných částí přípojek. Tyto stavební práce jsou v současnosti již dokončeny.

Na tuto akci navázala reali-
zace rekonstrukce a moder-
nizace páteřní jednotné kana-
lizace včetně veřejných částí 
přípojek, která teď pokračuje 
v  plném proudu. Plánova-
né ukončení díla je do konce 
roku 2013. Součástí uvedených 
rekonstrukcí je i celoplošná 
obnova živičné komunikace 
včetně úpravy kolmého stání 
před Domovem Pohoda a také 
celoplošné obnovy přilehlých 
chodníků. Chodník před Do-
movem Pohoda bude zrealizo-
ván do konce roku 2013. Pro-
tilehlý chodník ve směru od 
Partyzánské ulice po křižovat-
ku ulice Květná bude provizor-
ně upraven a celoplošně ob-
noven v jarních měsících roku 
2014, a to z důvodu souvislého 
výkopu zmíněných sítí přímo 
v  trase chodníku. Dále byly 

zahájeny stavební práce na 
souvislé rekonstrukci inženýr-
ských sítí ve vlastnictví města 
Bruntál v ulici tř. Osvobození. 
Jedná se o vodovodní řad včet-
ně veřejných částí přípojek, 
kde práce jsou v  současnosti 
před dokončením. Na to bude 
navazovat realizace rekon-
strukce a modernizace jednot-

né kanalizace včetně veřejných 
částí přípojek. Plánované je 
ukončení do konce roku 2013.

Součástí uvedených rekon-
strukcí je i celoplošná obnova 
živičné komunikace s  pláno-
vaným ukončením v  polovině 
roku 2014.

Dle výše uvedeného všem 
dotčeným děkujeme za trpě-

livost a spolupráci z  hlediska 
omezené dopravní obslužnos-
ti, která je zajištěna v  rámci 
stavby a vymezena dopravním 
značením.              (PB)

Obnovou prochází náměstí 1. máje
Dokončení z titulní strany 

Plocha se navíc nachází vedle 
areálu s budovou Petrina, která 
v současnosti rovněž prochází 
rozsáhlou rekonstrukcí.

Město proto v uplynulém ob-
dobí připravilo plán na obnovu 
náměstí 1. máje. Zamýšlená 
rekonstrukce byla kvůli do-
tačním podmínkám rozdělena 
do dvou etap: první, právě re-
alizovaná, je věnována opravě 

povrchu náměstí, druhá, při-
pravovaná, pak výsadbě zeleně 
a instalaci mobiliáře.

V  minulých dnech započala 
první část, která má být ukon-
čena ještě do závěru letošního 
roku. Zhotovitelem rekon-
strukčních prací jsou TS Brun-
tál s.  r.  o. První etapa není 
předmětem dotace, a město ji 
proto plně hradí ze svého roz-
počtu. Předpokládané náklady 

představují necelých 800 tisíc 
korun. 

Druhá etapa bude zahrno-
vat výsadbu zeleně, osazení 
prostoru novými lavičkami 
a odpadkovými koši a také 
jednoduchými herními prv-
ky pro děti. Na uskutečnění 
druhé části s  předpokládaný-
mi náklady okolo půl milionu 
korun město využije dotace 
z Programu rozvoje venkova 
prostřednictvím MAS Hrubý 
Jeseník. Druhá fáze obnovy 
náměstí 1.  máje bude realizo-
vána v příštím roce. 

 Krátce z rady

Mezinárodní fotogra�cká soutěž v parcích v Bruntále 
a v polském Prudniku pokračuje i během babího léta

Nyní je nejlepší příležitost nafotit v parcích podzim, který bývá moc hezký a plný barev.
Město Bruntál spolu s partnerem, polským městem Prudnikem vyhlásilo soutěž na téma: Měst-
ské parky v Bruntále a v Prudniku ožily a žijí!   

Tato soutěž je jednou z hlav-
ních aktivit právě probíhající-
ho projektu s názvem Společně 
k  novým tradicím, financova-
ného z Operačního programu 
přeshraniční spolupráce 2007–
2013 ČR–PR, z Fondu mikro-
projektů Euroregionu Praděd.

Soutěž potrvá do 31. břez-
na 2014. Propozice jsou vy-

věšeny na internetových 
stránkách města Bruntá-
lu www.mubruntal.cz.

Cílem soutěže je zachytit 
dění v obnovených městských 
parcích v  Bruntále a v  Prud-
niku, jejich každodenní reali-
tu, aktivity obyvatel a přírodu 

městské zeleně, a to v každém 
ročním období. Fotografové 
obou zemí mohou fotit v par-
cích v  Bruntále i v  Prudniku, 
popř. porovnávat oba parky 
apod. Z  vítězných fotografií 
bude uspořádána putovní vý-
stava.                 (zz)

Rekonstrukce ulice Okružní a Na Kopečku by měla být kompletně 
dokončena v polovině příštího roku.      Foto: lc

Plán zimní údržby 
schválen

Rada města na své 63. schů-
zi v úterý 15. října vzala na 
vědomí a schválila Operační 
plán zimní údržby místních 
komunikací, chodníků a par-
kovišť v Bruntále a v Kunově 
na zimní období 2013–2014. 
Operační plán řeší organizaci 
zimní údržby; obsahuje jména 
všech zapojených osob včetně 
kontaktů, seznam konkrétní 
techniky, technologické po-
kyny, lhůty pro zmírňování 
závad a především rozdělení 
místních komunikací, chod-
níků a parkovišť podle pořadí 
důležitosti. TS Bruntál, s. r. o. 
k  účelu zimní údržby zřizují 
po dobu od 1. listopadu 2013 
do 31. března 2014 soustředě-
né pracoviště zimní údržby.

Rezignace zastupitele, 
osvědčení nového

Radní města v úterý 15. říj-
na vzali na vědomí rezignaci 
Ing.  Josefa Buckého na funk-
ci člena Zastupitelstva města 
Bruntálu. Zesnulého Petra 
Fialu tak ve funkci nahradí 
Ing.  Jan Prajza, jeho nastou-
pení do zastupitelstva rada 
osvědčila na proběhnuvší 
schůzi. Na programu příštího 
zasedání zastupitelstva bude 
také volba chybějícího člena 
rady města.

Prodej Revoluční 18
Po dosud neúspěšné snaze 

města o prodej objektu Revo-
luční 18 jde do zastupitelstva 
doporučení prodeje této bu-
dovy konkrétnímu zájemci za 
cenu 5 milionů korun, s dopl-
něním kupní smlouvy o před-
kupní právo ve prospěch měs-
ta. Rada města se takto usnesla 
na své schůzi v úterý 15. října, 
zastupitelstvo prodej projed-
ná na svém příštím zasedání 
v úterý 5. listopadu.
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Změny v Městské hromadné dopravě Bruntál po 1. lednu 2014
Rada města Bruntálu se na své 62. schůzi dne 1. října 2013 zabývala problematikou koordinace linek Městské hromadné dopravy 
Bruntál (dále jen „MHD“) a příměstských linek oblasti Bruntál a schválila sjednocení ceny jízdného v MHD s cenou zóny č. 100 (Brun-
tál) dle Tarifu integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS (dále jen „ODIS“) se současnou změnou typu zóny 
Bruntál z typu REGION na typ MĚSTO (v praxi to znamená, že o cenách a slevách rozhoduje v rámci platných legislativních norem 
příslušné město). V návaznosti na tuto skutečnost rada města schválila tarif jízdného v MHD s účinností od 1. 1. 2014.
• Výhody:

Město Bruntál se v rámci Mo-
ravskoslezského kraje připojí 
svou MHD do krajského inte-
grovaného dopravního systému, 
který zahrnuje všechny železnič-
ní tratě obsluhované společnos-
tí České dráhy a.  s., GW Train 
Regio a. s., linky MHD v  Ost-
ravě, Opavě, Havířově, Třinci, 
Českém Těšíně, Studénce a Kr-
nově a převážnou většinu linek 
příměstské autobusové dopra-
vy. Hlavním charakteristickým 
znakem je jednotný přestupní 
tarifní systém, umožňující cestu 
na jeden jízdní doklad s potřeb-
nými přestupy, bez ohledu na 
zvolený dopravní prostředek. 
Znamená to, že bruntálský ces-
tující bude mít i nadále možnost 
na předplatní jízdenku využívat 
linky městské i příměstské do-
pravy.

Ke zjednodušení tohoto systé-
mu přispěje i postupné zrušení 
papírových dlouhodobých ča-
sových předplatných jízdenek, 
které budou nahrazeny ODIS-
kami. Čipové karty ODISky jsou 
dopravcem ARRIVA MORAVA 
a. s. vydávány od 2. dubna 2013 
a jsou zatím akceptovány pěti 
dopravci (mj. dopravci České 
dráhy, TQM a ARRIVA MO-
RAVA), do konce roku 2013 
přibudou další dopravci (mj. že-
lezniční dopravce GW Train Re-
gio). Úplné zrušení papírových 
předplatných jízdenek ODIS je 
předpokládáno do konce roku 
2014. Čipové karty ODISka ale 

obsahují i elektronickou peně-
ženku, s níž je možno v autobu-
sech (ve vlacích zatím dočasně 
nikoliv) platit jednotlivé jízdné. 
Toto jízdné je při platbě čipovou 
kartou ODISka nejen levnější 
o korunu (toto platí v regionální 
dopravě), ale v  případě přestu-
pu je jízdné navazujícími spoji 
(pokud přestup proběhne v  ur-
čeném čase) levnější o dalších 
devět korun.
• Důvody:

Město Bruntál má v  rámci 
České republiky dlouhodobě 
jedny z  nejnižších cen jízdné-
ho v  MHD. Tato skutečnost by 
nebyla až tak podstatná. Jízdné 
v  MHD by mohlo být pro ces-
tující zcela zdarma, pokud by 
město bylo dostatečně bohaté a 
ztráty ze svého rozpočtu hradi-
lo. Důležitějším důvodem však 
je, že cestující, kteří mají zakou-
peny časové jízdenky, mohou na 
tyto jízdenky využívat i příměst-
ské spoje na území města Brun-
tálu. Tímto ovšem dochází ke 
ztrátám v tržbách na příměstské 
dopravě, které z podstatné části 
financuje Moravskoslezský kraj 
(dále jen „MSK“) a se kterými je 
nutné se vypořádat.

Vedení města proto zvažova-
lo následující tři varianty:
• Varianta a)

Město Bruntál převede ze své-
ho rozpočtu do rozpočtu MSK 
částku dle bilance skutečného 
křížového počtu jízd na před-
platní doklady jednotlivých sys-
témů. V současné době se jedná 

o částku cca 120 tis. Kč/rok, kte-
rá se však po zavedení čipových 
karet může zvýšit až na částku 
400 tis Kč/rok. Tímto řešením se 
způsob cestování pro bruntálské 
cestující nezmění, ale zatíží se 
rozpočet města Bruntál.
• Varianta b)

Cestující v  MHD by na před-
platní cestovní doklad mít mož-
nost cestovat pouze na linkách 
MHD. V  případě přestupu na 
příměstskou linku zaplatí za dal-
ší jízdné dle tarifu ODIS. Město 
Bruntál nebude převádět žádné 
finance ze svého rozpočtu do 
rozpočtu MSK, ale jízdné pro 
cestující v rámci města Bruntál, 
kteří budou využívat MHD i pří-
městskou dopravu, se podstatně 
zvýší, případně budou nuceni 
využívat pouze linky MHD.
• Varianta c)

Jízdné MHD se sjednotí na 
cenu zóny ODIS. Toto je varian-
ta, kterou schválila rada města. 
Dochází sice ke zvýšení jízdné-
ho v MHD (jednotlivá základní 
jízdenka 9 Kč, 30denní základní 
jízdné 235 Kč), ale bruntálskému 
cestujícímu jsou i nadále zacho-
vány výhody v podobě možnosti 
cestování na jeden jízdní doklad 
v  městské i  příměstské dopravě 
a otvírají se stávající i budoucí 
výhody, které vyplývají z  účasti 
v Integrovaném dopravním sys-
tému Moravskoslezského kraje 
ODIS, zejména pak v souvislosti 
s čipovými kartami ODISka.

Závěrem pár praktických in-
formací:

• Jak si ODISku pořídit?
V  současné době se nejbližší 

kontaktní místo pro vyřízení 
ODISky nachází v  Krnově, ale 
připravuje se zřízení kontaktní-
ho místa přímo v Bruntále, a to 
v  Městském informačním cent-
ru na nám. Míru.
• Kde následně ODISku nabíjet 

elektronickými penězi?
U řidiče autobusu ARRIVA 

MORAVA nebo TQM.
• Kde následně nahrávat ODIS-

ku kupóny dlouhodobých ča-
sových jízdenek?
V  pokladně Českých drah 

v Bruntále nebo Valšově, u prů-
vodčího ve vlaku GW Train 
Regio, u řidiče TQM. U řidiče 
ARRIVA MORAVA dočasně 
z technických důvodů lze kupó-
ny prodlužovat (navazovat) bez 
možnosti změny časové nebo 
územní platnosti.
• Co ještě ODISka umí?

Ode dne vyhlášení bude mož-
né na ODISku nahrát v  urče-
ných železničních stanicích také 
aplikaci IN-karta Českých drah 
s  celostátní platností, tj. jedna 
ODISka nahradí tzv. měsíčník a 
IN-kartu Českých drah.

Pozn.: Tarif jízdného Měst-
ské hromadné dopravy Bruntál 
od 1. ledna 2014 ke stažení na 
www.mubruntal.cz.

Další informace ve věci inte-
grovaného dopravního systému: 
www.kodis.cz, e-mail info@ko-
dis.cz.

Tarifní podmínky MHD Bruntál –  od 1. 1. 2014
1. Jízdenka pro jednotlivou jízdu Hotovost ODISka
obyčejné jízdné 9 Kč 9 Kč
zlevněné jízdné 5 Kč 5 Kč
obyčejné jízdné při přestupu do 30 min. 9 Kč 0 Kč
zlevněné jízdné při přestupu do 30 min. 5 Kč 0 Kč
Cena za přepravu zavazadel a psů odpovídá ceně zlevněného jízdného.
2. Bezplatná přeprava na linkách MHD
• děti do 6 let věku,
• občané nad 70 let (pouze na linkách MHD na základě prokázání to-

tožnosti občanským průkazem, cestovním pasem, průkazem dopravce 
nebo ODISkou,

• držitelé průkazu ZTP, ZTP-P (i s vozíkem pro invalidy, včetně průvodce 
– osoba i pes),

• kočárek s dítětem ve věku do 6 let, popřípadě i s více dětmi ve věku do 
6 let, resp. sáně s dítětem ve věku do 6 let,

• jeden pár lyží s holemi nebo snowboard,

• zavazadla o rozměrech menších než 30x40x60 cm, tvaru válce ne-
přesahující délku 150 cm a průměr 10 cm, tvaru desky nepřesahující 
5x80x100 cm nebo jejichž hmotnost nepřesahuje 25 kg, přičemž tyto 
velikosti nesmějí být překročeny ani jedním rozměrem,

• jedno zavazadlo držitele dlouhodobého časového jízdného pro MHD 
Bruntál,

• jedna ocelová láhev s kapalným topným plynem do hmotnosti 2 kg,
• jeden smuteční věnec,
• tašky na kolečkách, které s sebou berou do vozidla držitelé ZTP a ZTP-P,
• příslušníci Městské policie Bruntál a Policie ČR při výkonu služby ve 

služebním stejnokroji,
• členové Svazu vojenských táborů nucených prací a Pomocných tech-

nických praporů na základě celostátně platného průkazu člena Svazu, 
členové Českého svazu bojovníků za svobodu a Československé obce 
legionářské na základě Osvědčení o účasti v národním odboji.

Pokračování na následující straně
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Digitalizace kinu pomohla, návštěvnost vzrostla
Digitalizace velkého sálu kina Centrum byla dokončena na konci roku 2011, od té doby je zjevné, nakolik byl podobný krok 
nutný, a diváci ho dokáží ocenit. 

Smysl digitalizace je patr-
ný i v číslech návštěvnosti, ta 
stoupla přibližně o třetinu, a 
ačkoli se v  současnosti čísla 
zastavila a dál nerostou, di-
gitalizace byla bezpochyby 
posun správným směrem. 
Provozovatel kina Centrum 
v Bruntále Petr Jüttner k tomu 
řekl: „Digitalizace byla ve své 
podstatě i nutnost, skončila to-
tiž výroba �lmů na klasickém 
35mm materiálu a my bychom 
tak vlastně neměli ani pořád-
ně co promítat.“ Technologie, 
která je v  bruntálském kině 
používaná, patří mezi ty nej-
kvalitnější. Využívá se tady 
technologický standard 4K 
s  vysokým rozlišením, před 
tím byla obvykle používaná 
technologie 2K, což odpovídá 
rozlišení přibližně dva tisíce 
na tisíc šest set obrazových 
bodů. Technologie 4K přináší 
divákům jednou tolik obrazo-
vých bodů, obraz je tedy pod-
statně kvalitnější a předá více 
informací. „S technikou od 
instalace problémy nemáme, 
občas sice něco úplně nefun-
guje tak, jak by ideálně mělo, 
ale to jsou jen drobné provoz-
ní věci, které se dají poměrně 
snadno vyřešit,“ doplnil pro-

vozovatel. Dalším lákadlem 
bruntálského kina jsou i brýle, 
opět zvolili vzhledem k  tech-
nologii ty nejkvalitnější na 
trhu. Brýle pro 3D promítání 
jsou dvojího typu, a to aktivní 
a pasivní. Bruntálští diváci si 
mohou užívat komfortu pa-
sivních brýlí. Ty nepotřebu-
jí napájení a jsou tedy lehčí, 
lépe sedí a na obličeji netlačí. 
„Ani s  brýlemi jsme nezazna-
menali žádné komplikace. Ani 
jedny se neztratily, ačkoli jsme 
z počátku z případných krádeží 
obavy měli. Občas se sice stane, 
že jsou sklíčka škrábnutá nebo 
jsou obroučky brýlí lehce ohnu-
té, ale žádné fatální poškození 
jsme zatím naštěstí nezaregis-
trovali,“ řekl Petr Jüttner a 
pokračoval: „Brýle teď máme 
skutečně pro všechna sedadla, 
přibližně dvě sta kusů, a do-
koupili jsme brýle i pro nej-
menší návštěvníky okolo věku 
šesti let, starší už mohou bez 
problémů používat brýle pro 
dospělé.“ 

Digitalizace malého 
sálu a artové akce

A jaké mají provozovatelé 
plány do budoucna? „Pracuje-
me na projektu, díky kterému 

bychom mohli získat peníze na 
digitalizaci malého sálu, což by 
nám pomohlo. Situace je totiž 
taková, že premiéry, které se 
ve velkém sále promítají, jsou 
nahuštěné v  takovém tempu, 
že se nám skoro nedaří najít 
prostor pro opakování �lmů,“ 
vysvětlil Petr Jüttner. Pokud 
by se vše podařilo, vznikl by 
tak multimediální sál, v  něm 
by se konaly například různé 
artové akce, ale také přednáš-
ky, u kterých přednášející po-
žadují vysokou kvalitu tech-
niky, což je při  současném 
stavu problém. „V Bruntále 
třeba vznikají kvalitní repor-
táže z  různých akcí, rádi by-
chom něco takového vysílali 
v  určitých pásmech a nabídli 
divákům něco nového. Mohli 
bychom sice nějaké kratší se-
střihy promítat i před �lmy, ale 
plán promítání je tak nabitý, že 
na to prostě není čas, což by se 
mohlo s upraveným malým sá-
lem podařit,“ řekl Jüttner. 

Ohledně artového zaměře-
ní nemají ještě úplně jasnou 
představu, ale rádi by se za-
měřili na náročnější diváky a 
nabídli jim zajímavý a kvalitní 
program. „Nebo třeba takové 
kino s  překvapením, „kino na 

slepo“. Poptávka je sice zatím 
spíše kusová, ale pokud tady 
něco podobného nabídneme, 
určitě si k  nám diváci cestu 
najdou a nabízenou kvali-
tu ocení,“ nastínil část plánů 
provozovatel kina Petr Jütt-
ner. Kromě tradičních filmo-
vých novinek a trháků nabízí 
bruntálské kino také různé 
přednášky s  cestovateli, pra-
videlně zde také pořádají pro-
mítání pro děti ze škol a velice 
oblíbená jsou nedělní pásma 
pohádek pro nejmenší děti. 
„Především pro dospělé jsme 
zase v  dubnu ve spolupráci 
s  Martinem Kolomým a jeho 
týmem z  Dakaru promítali 
dokument o jejich výpravě na 
dálkové závody rallye Dakar 
2013 s názvem Diagnóza: Da-
kar,“ doplnil Jüttner.

Bruntálské kino také dis-
ponuje on-line rezervačním 
systémem, kde si návštěvníci 
mohou na jednotlivá přesta-
vení rezervovat vstupenky 
přes internet. Vše o speciál-
ních akcích a pozvánkách na 
představení je vždy na face-
bookových stránkách 3D 
Kino Centrum Bruntál.

(lc)

Dokončení z předchozí strany
3. Časové jízdné  ODIS (zóna 100)
30denní obyčejná časová jízdenka  235 Kč
30denní zlevněná časová jízdenka pro děti a žáky 6–15 let 88 Kč
30denní zlevněná časová jízdenka pro studenty 15–26 let (mimo stu-
dentů trvale výdělečně činných)  176/117 Kč
30denní zlevněná časová jízdenka pro důchodce 176 Kč
90denní obyčejná časová jízdenka  634 Kč
90denní zlevněná časová jízdenka pro děti a žáky 6–15 let 237 Kč
90denní zlevněná časová jízdenka pro studenty ve věku 15–26 let 
   475 Kč
90denní zlevněná časová jízdenka pro důchodce 475 Kč
180denní obyčejná časová jízdenka  1198 Kč
5měsíční zlevněná časová jízdenka pro děti a žáky 6–15 let 360 Kč
5měsíční zlevněná časová jízdenka pro studenty ve věku 15–26 let 
   721 Kč
365denní obyčejná časová jízdenka  2232 Kč
7denní přenosná obyčejná časová jízdenka  112 Kč
30denní přenosná obyčejná časová jízdenka  296 Kč
4. Podmínky přepravy dětí
Přeprava dětí do 6 let bez doprovodu cestujícího staršího 10 let není 
dovolena.
5. Podmínky poskytování zlevněného jízdného
Děti ve věku od 6 do 15 let se prokazují na vyžádání dopravcem pověře-
nou osobou občanským průkazem, průkazem vystaveným dopravcem, 

cestovním pasem, ODISkou nebo průkazem jiného dopravce. Průkaz je 
vystaven po předložení rodného listu dítěte a aktuální fotografie.
6. Podmínky pro poskytování zlevněného jízdného pro žáky a stu-
denty od 15 do 26 let
Zlevněné jízdné pro žáky a studenty od 15 do 26 let bude poskytnuto 
po předložení žákovského nebo studentského průkazu vystaveného do-
pravcem nebo ODISkou nebo průkazem vydaným na základě výměru 
MF, kterým se vydává seznam zboží s regulovanými cenami, a to „Žá-
kovský průkaz 15–26 let“.
Průkaz pro žáky a studenty ve věku 15–26 let bude vystaven po předlo-
žení potvrzení o studiu, dokladem totožnosti a aktuální fotografie.
7. Podmínky poskytování zlevněných časových jízdenek pro důchod-
ce
Zlevněná časová jízdenka pro důchodce bude poskytnuta po vyřízení 
průkazu dopravce nebo ODISky. Průkaz bude vystaven poživatelům 
invalidního důchodu 3. stupně, starobního důchodu nebo vdovského 
důchodu po dovršení 60 let, a to po předložení důchodového výměru, 
dokladu totožnosti a aktuální fotografie. 
8. Vystavování průkazek a ODISek
Průkazky lze vystavit v  Městském informačním centru, nám. Míru 7, 
Bruntál, nebo u dopravce ARRIVA MORAVA a.  s.,   Žlutý kopec 23,  
Bruntál. Cena za vystavení průkazky činí 5 Kč. Podmínky a cena pro 
vystavení ODISky se řídí pravidly Vydavatele ARRIVA MORAVA a. s.

ARRIVA MORAVA a.s.
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Česká televize Ostrava a Šikulové v MŠ Okružní 
Určitě nemusíme dlouze představovat, kdo a co jsou Šikulové, protože především u dětí je to velmi oblíbený pořad plný nápadů. 
Přesněji  jde o výtvarně kreativní pořad vysílaný Českou televizí, ve kterém děti tvoří výrobky z různých materiálů a zajímavými 
technikami. Naše mateřská škola využila výzvy a pozvala Šikuly i k nám do Bruntálu.

A jak to vše probíhalo? Nej-
dříve nás v červnu   navštívil 
scenárista pořadu Mgr. Langr, 
který se přijel seznámit s  pro-
středím naší školky a také nám 
přiblížit průběh natáčení po-
řadu. Celá akce pak vypukla 
v  pátek 27. září. Ráno   přijel 
celý štáb ČT a natáčení zača-
lo. Děti byly nadšeny z kamer, 
paní režisérky, všech okolo, lí-
bila se jim „klapka“ a velký mi-
krofon, ale největší sympatie si 
získali Jana a Ivo, kteří je celým 
pořadem provázeli a byli pro 
děti tou známou tváří z televiz-
ní obrazovky. Pilně se pracova-
lo skutečně celý den, nejprve se 
děti učily hru s vršky od PET 
lahví, na oplátku pak děti Janu 
a Iva naučily si vyrobit obláz-
kovou rohožku na boty, třetím 
úkolem byla výroba tygřího 
poháru a závěr patřil zajíma-
vému pokusu s balónkem a 

sodou. Střídavě se natáčelo jak 
ve třídě, tak i na školní zahra-
dě a celý natáčecí den trval od 
9 až do 17:30 hodin. Pro děti to 
byl den velmi náročný, ale zá-
roveň to pro ně byl neskutečný 
zážitek. Samotného natáčení se 
mohlo zúčastnit jen 12 dětí.

Celá akce by se   nevydařila 
bez pomoci a ochoty rodičů 
a celého pracovního kolekti-
vu naší MŠ,   proto bych všem 
chtěla poděkovat za velmi 
vstřícnou spolupráci. A velké 
díky tímto ještě jednou zasílám 
i celému televiznímu štábu, 

Janě a Ivovi za jejich trpělivost 
a opravdu kouzelný přístup 
k dětem.                  (IS)

Tento systém se podílel na 
zásobování města pitnou vo-
dou až do roku 1960. Je na 
škodu, že tento zachovalý a 
ojedinělý systém v rámci naší 
republiky nebyl po roce 1990 
vedením radnice dle návrhu 
firmy AQUA STOP opraven.  
Bruntál nemá vlastní náhrad-
ní zdroj vody a důsledky si 
každý umí představit.

Za zmínku v každém přípa-
dě stojí větší studny. 

Zcela určitě mezi nejstarší 
patří studna v  areálu starého 
hradu, která mohla vzniknout 
s jeho budováním kolem roku 
1470. Studna stojí na nádvoří 
zámku dosud.

Stará a velmi hluboká stud-
na stále existuje u kostela na 
Uhlířském vrchu. Patřila ke 


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 50. část

Voda a vodní díla
Text a foto: Pavel Rapušák

Pořad pro děti Šikulové se natáčel v mateřské škole v bruntálské 
Okružní ulici.                Foto: archiv

Studna na nádvoří bruntálského zámku v roce 1907.

Už nehledejte obchod 
s oblečky pro miminka! 
V našem internetovém 
obchodě Myšáček.cz

nakoupíte kvalitní 
oblečení pro vaše 

miminko. 
Zboží pouze od 

evropských výrobců a 
distributorů.
Vše skladem. 

Poštovné již od 45 Kč. 
Navštivte nás ještě dnes 

na 
www.mysacek.cz.

Maminky pozor!

Studna na zámeckém nádvoří kolem roku 1900.
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statku a o její vody se vedly 
spory mezi jeho majitelem 
a uživateli mnohem později 
postavené fary.

Statek zanikl kolem roku 
1960, studna byla částečně 
zasypána a uživatelé fary si 
vykopali tzv. farní studánky, 
které nezabezpečené existují 
dodnes.

Své studny měly oba řádové 
pivovary, starý pod zámkem a 
nový v dnešní Jesenické ulici.

Hlubokou a velmi vydatnou 
studnu měla továrna Mar-

burg. Vodou zásobovala ne-
jen vlastní rozsáhlou textilku, 
ale i závodní bytovou výstav-
bu. Této zkušenosti využila 
i firma Hamburger, provo-
zovatel městského pivovaru 
a sladovny. Firma sice měla 
vlastní studnu, ale její kapaci-
ta byla přes všechna posílení 
nedostatečná. Firma nechala 
vykopat studnu kousek od fir-
my Marburg za železničním 
přejezdem na Mezinu. Studny 
jsou nakonec tři, ale až nad 
poslední z  nich byl vystavěn 

objekt čerpací stanice. Vše je 
dnes v  areálu Kynologického 
klubu. Voda byla čerpána do 
zásobníku na horním konci 
dnešní Brothánkovy ulice.

A zde stála již před rokem 
1898 technická zajímavost, a 
to větrné čerpadlo tzv. Halla-
dayova turbína. Čerpadlo tla-
čilo vodu až do studny firmy 
Hamburger. Po roce 1920 již 
větrné čerpadlo na pohledni-

cích města není. A ještě jedna 
zajímavost: v roce 1896 si ang-
lický mechanik nechal paten-
tovat vodní čerpadlo s výbuš-
ným benzínovým motorem a 
již v  roce 1898 toto čerpadlo 
pracovalo u firmy Hambur-
ger. Za oběma projekty stála 
firma Rumpel – Waldek, která 
zde pracovala na městském 
vodovodu.

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 50. část



V levé části snímku je zachyceno vodní čerpadlo.

Komunitní plánování sociálních služeb
Město Bruntál pořádá podzimní besedy pro seniory 

Město Bruntál, odbor sociálních věcí, pořádá v letošním roce podzimní besedy, které jsou svým zaměřením určeny především 
pro seniory, ale účastnit se jich může každý, koho daná problematika zajímá. 

První z besed se uskuteční ve 
vzájemné spolupráci s  Policií 
ČR, územním odborem Brun-
tál, preventivně informační 
skupinou a za organizační spo-
luúčasti obcí Dvorce a Valšov. 
Jedná se o dvě besedy na téma 
Trestná činnost páchaná na se-
niorech na Bruntálsku. 

První beseda proběhne 
7.  listopadu v 10 hodin v  bu-
dově Obecního úřadu Valšov, 
druhé setkání je naplánová-
no na 28.  listopadu v  10 ho-
din ve Dvorcích, ve velkém 
sále Turistcentra Dvorce, p. o. 
Přednášejícím této besedy 
je tisková mluvčí Policie ČR 
v Bruntále Pavla Welnová, kte-
rá působí i na úseku prevence. 
Obsahem těchto dvou besed je 
především majetková trestná 
činnost páchaná na seniorech 
se zaměřením na případy vy-

šetřované právě na Bruntálsku. 
Smyslem pořádaných akcí je 
informovat a upozornit cílo-
vou skupinu na nebezpečí, kte-
rá jsou vzhledem k jejich věku 
ze strany pachatelů trestné čin-
nosti možná.

Ve spolupráci se Sdružením 
obrany spotřebitelů Moravy a 
Slezska a České obchodní in-
spekce pořádá město Bruntál, 
odbor sociálních věcí, další 
v řadě besed, která se uskuteč-
ní 13. listopadu od 16 hodin 
v prostorách Městského úřadu 
Bruntál, v  Zasedací místnosti 
Zastupitelstva města Bruntálu, 
přízemí budovy A. Hlavním 
záměrem této besedy je po-
skytnout posluchačům infor-
mace o možných záludnostech 
nákupů na předváděcích ak-
cích či při podomním prodeji. 
Beseda svým zaměřením na-

vazuje na nedávno zveřejněný 
film Šmejdi, který se snažil za-
chytit právě nekalé praktiky na 
předváděcích akcích. 

Sdružení obrany spotřebite-
lů Moravy a Slezska tak nava-
zuje na služby své bezplatné 
poradny, která byla otevřena 
ve spolupráci s Městským úřa-
dem Bruntál a je veřejnosti 
přístupná každou druhou stře-
du v měsíci od 13 do 17 hodin 

v předsálí Zasedací místnosti 
Zastupitelstva města Bruntálu. 

Pořádané besedy jsou bez-
platné a mohou se jich zú-
častnit všichni, koho uvedená 
problematika zajímá. V přípa-
dě námětů na témata dalších 
besed prosím kontaktujte: 

Městský úřad Bruntál, od-
bor sociálních věcí, Nádražní 
994/20, 792 01 Bruntál.

(JO)

Doprava zdarma  
při nákupu nad 499 Kč

LEVNÉ PONOŽKY
A MÓDNÍ DOPLŇKY

www.hancinkramek.cz

Jedna z tří kašen rozmístěných po městě Bruntál – na rohu dneš-
ních  ulic dr. E. Beneše a Požárníků.
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• Čtvrtek 7. 11. v 19 hodin
Jakub Smolík s kapelou koncertuje 

v divadle
Jakub Smolík – působí na poli české hudební 
scény již 30 let a od začátku bývá označován jako 
nenapravitelný romantik. Vstupné v přízemí je 
260 Kč, na balkon 240 Kč. Předprodej vstupenek 
v divadle a v Městském informačním centru na 
náměstí Míru v Bruntále.

• Pátek 8. 11. v 16 hodin
Akademie Polárky

Bruntálská dílna Polárka o. p. s. Sociálně tera-
peutická dílna Polárka Bruntál srdečně zve na 
9. ročník AKADEMIE. Vstupné: 50 Kč, osoby 
s postižením zdarma.
Vystoupí: hlavními hosty letošního ročníku je 
řecký soubor EVROS. Dále vystupují uživate-
lé STD Polárka, kteří předvedou svůj hudební 
talent, taneční um i divadelní nadání, a přátelé 

z Buřinky Rýmařov a další příznivci.

• Pondělí 11. 11. v 19 hod. v ZUŠ Bruntál
Martin Kahánek – klavír

Druhý koncert nové sezony Kruhu přátel hudby 
nabídne koncert mladého českého pianisty, kte-
rý si získává pověst jednoho z nejpozoruhodněj-
ších umělců své generace.

• Pondělí 11. 11. v 19 hodin
Robert Křesťan a Druhá tráva představí 

v divadle album Pojďme se napít 
Městské divadlo Bruntál uvede koncert Roberta 
Křesťana a Druhé trávy spojený s představením 
nejnovějšího alba Pojďme se napít.
Dosud většinou nenahrané písničky a texty Ro-
berta Křesťana z období Poutníků a Traperů, kte-
ré měl autor chuť si znovu zazpívat za doprovodu 
a spoluúčasti Druhé trávy. 
Předprodej vstupenek v  divadle a v  Městském 
informačním centru na náměstí Míru v Bruntále.

• Pátek 15. 11. v 19 hodin
Střet kultur 

Společenské setkání příznivců bruntálské kul-
turní scény napříč celou řadou žánrů se koná 
v Městském divadle v Bruntále.
V krátkých přehlídkách se mj. představí:
Invecto – live prezentace fotografií v podání Jo-
sefa Poláška
Záplata – krátké divadelní představení s názvem 
Televize lepší vize
Polárka – ukázka muzikoterapie pod vedením 
Jakuba Holčapka
Podzimní sběr – vystoupení bruntálské autor-
ské kapely
Mascotte – bruntálská kapela představí svůj prv-
ní videoklip k albu Pro pár slov
 Po skončení programu bude probíhat hudební 
afterparty ve foyeru městského divadla. Změna 
programu vyhrazena. Vstupné dobrovolné.

• Neděle 17. 11. v 15 hodin
Boudo, budko kdo v tobě bydlí

Pohádková babička Dadla zve malé děti na po-
hádku Boudo budko, která se bude hrát v malém 
sále městského divadla. Vstupné je 25 Kč, vstup 
je od parkoviště.

• Čtvrtek 21. 11. v 19 hodin
Komici s. r. o.

To nejlepší z pořadu Na stojáka uvidíte v Měst-
ském divadle v Bruntále. Vstupné 249 Kč v pří-
zemí a 199 Kč na balkon. Předprodej vstupenek 
v divadle a v Městském informačním centru na 
náměstí Míru v Bruntále.

• Neděle 24. 11. v 15 hodin
Narodil se Bruntál

Představení taneční školy Stonožka k výročí 
800 let města Bruntálu. Derniéra vystoupe-
ní s  ukázkami tanců z  Mistrovství světa v  jazz 
dance, vystoupí přes šedesát dětí taneční školy. 
Vstupné 80 Kč. Předprodej vstupenek v divadle 
a v  Městském informačním centru na náměstí 
Míru v Bruntále.

Kam za kulturou

Přednášky v domě Mariany Berlové
Na kolech Portugalskem

Zveme všechny milovníky cestování 
na přednášku Na kolech Portugalskem. 
Přijďte si poslechnout pár slov o nejzápad-
nějším státě Pyrenejského poloostrova, 
kde přednášející projeli několik NP, prošli 
známá i neznámá zákoutí  hlavního města 
Lisabonu, dále Porta, Coimbry, Sintry či 
klášterů Tomar a Batalha, vyjeli na nejvyš-
ší vrchol země a dojeli na nejzápadnější 
bod Evropy Cabo da Roca. Přednáší man-
želé Brabencovi ve středu dne 6. listopadu 

v 18 hodin ve Spolkovém domě Mariany 
Berlové, Husova 2, Bruntál.

Zůstaň mladým a nestárni
Zveme veřejnost na zajímavou přednášku 

s ochutnávkou receptů zdravé výživy Zů-
staň mladým  a nestárni. Cítit se mladým 
a zdravým, o to usilovali lidé již od dávné 
minulosti a usilují dodnes. Jaké máme šan-
ce prodloužit si mládí a zdraví? Přednáší 
Ing. Věra Odstrčilová ve středu dne 20. lis-
topadu v  18  hodin ve Spolkovém domě 
Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál.

Jak se bude jmenovat 
vánoční strom?

Letošním vánočním stromem na ná-
městí Míru v  Bruntále bude jedle stříbr-
ná. Jedle roste přes dvacet let v Nezvalově 
ulici, a protože její kořeny jsou přímo na 
trati plynového potrubí, bude skácena a 
po celý advent bude zdobit bruntálské 
náměstí. Poprvé se rozsvítí 30. listopadu 
v 17 hodin, kdy bude na náměstí probíhat 
jarmark s kulturním programem. Už nyní 
můžete hlasovat a navrhnout, jak se bude 
letošní strom jmenovat. Hlasovací lístky 
jsou k dispozici v Městském informačním 
centru a bude možno hlasovat i elektro-
nicky na webu města nebo prostřednic-
tvím e-mailu: divadlo@mubruntal.cz. Ze 
zaslaných návrhů bude vylosován výherce 
věcné ceny. Cena bude předána při roz-
svícení stromu. Loni se ankety zúčastnilo 
téměř sto hlasujících.    (dd)

Akce v Bruntále v průběhu letošního adventu
náměstí Míru

• 30. listopadu
Rozsvícení vánočního stromu a 

Ježíškova pošta
16:30 Městská dechová hudba
17:00 Slavnostní rozsvícení 
17:15 Míša Růžičková: Cvičíme s dětmi
18:30 Kamila Nývltová, koncert s účastí sboru 
ze ZUŠ v Bruntále.
• 11. prosince

Setkání u vánočního stromu
Vánoční jarmark a oblíbená Ježíškova pošta.  
V  doprovodném programu vystoupí žáci škol a 
místní kapely. V 18 hodin Česko zpívá koledy, me-
diálním patronem akce jsou Deník a rádio Impuls.
• 12. prosince

Setkání u vánočního stromu
Vánoční jarmark a Ježíškova pošta.  
V  doprovodném programu vystoupí žáci škol 
a místní kapely. 

Kobylí rybník
• 25. prosince

Bruntálský krystalek
Tradiční plavání otužilců s Pavlem Poljanským.
V 16 hodin zhasnutí loga 800  let, následovat 
bude ohňostroj, který završí celý rok oslav.

Městské divadlo
• 1. prosince

Pohádka s Mikulášskou nadílkou
Kubula a Kuba Kubikula

• 6. prosince
Dokud se zpívá – XXVI. ročník

Tradiční hudební festival pro regionální uměl-
ce.
• 7. prosince

Bruntálský advent – XVIII. ročník
Domácí sbor  Puealle Cantantes  zve své kolegy 
z celé republiky i zahraničí.

Muzeum a zámek Bruntál
• 5. prosince 

Vernisáž výstavy
Betlémy ze sbírek Muzea v Bruntále.
• 14. prosince 

Vánoce na zámku
Jarmark s doprovodným programem.

Ostatní

• 14. prosince
XIII. Mezinárodní halový turnaj 

seniorů, TJ Olympia Bruntál
Vánoční turnaj ve sportovní hale.



23. října 2013        10   Náš domov 

Oznámení o době a místě konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
Starosta města Bruntálu, dle ustanovení § 15, odst. 1, zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu  
České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, s odkazem na § 55 tohoto zákona

oznamuje:
1. Volby do Poslanecké sně-

movny Parlamentu ČR se 
uskuteční:
25. října od 14 hodin do 22 
hodin,
26. října od 8 hodin do 14 ho-
din.

2. Místem konání voleb do 
Poslanecké sněmovny Parla-
mentu ČR 
•	ve volebním okrsku č. 1: 

je volební místnost v budo-
vě Střediska volného času 
Bruntál, Dukelská ul. 4,
pro voliče s trvalým bydlištěm 

a bydlící v Bruntále v ulicích: 
Dr. E. Beneše 3, 5, 7, 21, 22, 23, 
24, 25, 27, 28, 29, 33, 34, 36, 
38, Fügnerova, K. Čapka, Ko-
menského, Kostelní, K. Světlé, 
M. Tyrše, nám. J. Žižky, nám. 
Míru, Nerudova, Opletalova, 
Palackého nám., Partyzánská, 
Požárníků, Revoluční, Sladov-
nická, Slovenská, Sv. Čecha, 
Zámecká ul., Zámecké nám., 
•	ve volebním okrsku č. 2: je 

volební místnost v budově 
Základní školy, Okružní 38, 
Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Čajkovského, Květná 
22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 
30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 
48, 56, 58, 60, 62, 64, Lomená, 
Vodní, Vysoká, 
•	ve volebním okrsku č. 3: je 

volební místnost v budově 
Základní školy, Okružní 38, 
Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Lidická, Mlýnská, Na 
Kopečku, Okružní,
•	ve volebním okrsku č. 4: je 

volební místnost v  budově 
Úřadu práce, Květná 64, 
Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Brothánkova, Dr. E. 
Beneše 41, 45, 47, 49, 51, 53, 
55, 56, 58, 61, E. Krásnohorské, 
Hálkova, Heydukova, Jungma-
nnova, K Lomu, Krátká, Motlo-
chova, Nezvalova, Olomoucká, 
Pod Tratí, Riegrův sad, Seifer-
tova, Strážní domek, Šrám-
kova, tř. Práce, U Elektrárny,  
U Potoka, 

•	ve volebním okrsku č. 5: 
je volební místnost v budo-
vě Střediska volného času 
Bruntál, Pod Lipami 2,
pro voliče s trvalým bydli-

štěm a voliče bydlící v Brun-
tále v ulicích: Bezručova, 
Dolní 1, 2, 3, 5, 7, 9, 11, Ho-
rova, Hybešova, I. Olbrachta, 
J.  E. Purkyně, J. Ježka, J.  Vos-
kovce, J. Wericha, Janáčko-
va, Josefa Lady, Kamenná,  
Na Vyhlídce, Neumannova, 
Pflegerova, Pod Lipami, Ši-
máčkova, U Sopky, Vančurova, 
Wolkerova, 
•	ve volebním okrsku č. 6: je 

volební místnost v budově 
Základní školy, Cihelní 6, 
Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntá-
le v ulicích: Horní, Uhlířská 9, 
11, 13, 15, 17, 19, 20, 22, 24, 26, 
Vodárenská, 
•	ve volebním okrsku č. 7: je 

volební místnost v budově 
Základní školy, Cihelní 6, 
Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulici: Uhlířská 1, 2, 3, 4, 5, 6, 
7, 8, 10, 12, 14, 16, 18,
•	ve volebním okrsku č. 8: je 

volební místnost v budově 
Základní školy, Cihelní 6, 
Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Dělnická 2, 4, 6, Ci-
helní, tř. Obr. míru 2, 4, 6, 8, 10, 
12, U Hřiště,
•	ve volebním okrsku č. 9: je 

volební místnost v  budově 
Základní školy, Cihelní 6, 
Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Dělnická 7, 8, 9, 10, 
11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, Dolní 
13, 15, 17, 19, 21,
•	ve volebním okrsku č. 10: 

je volební místnost v budo-
vě Základní školy, Školní 2, 
Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Brožíkova, Jiráskova, 
Školní, 9. května 1, 2, 3, 4, 5, 6,
•	ve volebním okrsku č. 11: 

je volební místnost v budo-

vě Základní školy, Školní 2, 
Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: nám. 1. máje, Pionýr-
ská, 
•	ve volebním okrsku č. 12: 

je volební místnost v budově 
Základní školy, Jesenická 10, 
Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Družební, Chelčické-
ho, Jaselská, Jesenická, 
•	ve volebním okrsku č. 13: 

je volební místnost v budově 
Městského úřadu Bruntál, 
Nádražní 20, Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Dukelská, Havlíčko-
va, K. H. Máchy 1, 2, 3, 4, 5, 
Nádražní 1, 3, 5, 7, 9, 11, Pod 
Vrbami, Sukova, 
•	ve volebním okrsku č. 14: 

je volební místnost v budově 
Spolkového domu Mariany 
Berlové, Husova 2,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Česká, Čs. armády, 
Husova, Kavalcova,  Na Svahu, 
Nová, Sadová, Švermova,
•	ve volebním okrsku č. 15: 

je volební místnost v budově 
Městského úřadu Bruntál, 
Nádražní 20, Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntá-
le v ulicích: Alšova, Erbenova, 
Květná 11, 13, 15, 17, 18, 19, 
21, Luční, Mánesova, Nádražní 
4, 6, 8, 10, 12, Na Nábřeží, Na 
Výsluní, Skrbovická, T. Krone-
sové, Větrná, Vrchlického, Za-
hradní, Žlutý kopec,
•	ve volebním okrsku č. 16: 

je volební místnost v budově 
Městského úřadu Bruntál, 
Nádražní 20, Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Dobrovského, Dvořá-
kova, Čelakovského, Fibichova, 
Krnovská, Nádražní 20, 22, 24, 
26, 27, 28, 29A, 29, 30, 32, 36, 
38, 40, 42, 43, 45, 47, Opavská, 
Polní, Smetanova, V Táboře, 
•	ve volebním okrsku č. 17: 

je volební místnost v  budo-

vě Úřadu práce, Květná 64, 
Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Ruská, Šmilovského, 
tř. Obránců míru 1, 3, U Rybní-
ka, Zeyerova 1A, 1, 3, 4, 5, 7A, 
7, 8, 9, 10, 12, celá místní část 
Karlovec, 
•	ve volebním okrsku č. 18: 

je volební místnost v budově 
Základní školy, Rýmařovská 
15, Bruntál,
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v Bruntá-
le v ulicích: Dlouhá, Jezdec-
ká, Pěší, Příčná, Rýmařovská, 
Staroměstská, tř. Osvobození, 
Zeyerova 13, 14, 15, 16, 17, 
17A, 18, U Stadionu, 
•	ve volebním okrsku č. 19: 

je volební místnost v budově 
Kunov 80
pro voliče s trvalým bydliš-

těm a voliče bydlící v celé míst-
ní části Bruntál – Kunov.

3. Voliči bude umožněno hla-
sování poté, kdy prokáže svou 
totožnost a státní občanství 
České republiky (platným ob-
čanským průkazem, platným 
cestovním, diplomatickým 
nebo služebním pasem ČR, 
nebo cestovním průkazem). 
Neprokáže-li uvedené skuteč-
nosti stanovenými doklady, ne-
bude mu hlasování umožněno.

4. Volič, který se dostavil do 
volební místnosti s  voličským 
průkazem, je povinen tento 
průkaz odevzdat okrskové vo-
lební komisi.

5. Každému voliči budou do-
dány 1 den přede dnem voleb 
do Poslanecké sněmovny Par-
lamentu ČR hlasovací lístky. Ve 
dnech voleb do Poslanecké sně-
movny Parlamentu ČR může 
volič obdržet hlasovací lístky 
i ve volební místnosti.

6. Volič může požádat ze zá-
važných, zejména zdravotních 
důvodů, Městský úřad v Brun-
tále a ve dnech voleb okrsko-
vou volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo hlasovací 
místnost, a to pouze v  územ-
ním obvodu okrsku, pro který 
byla okrsková komise zřízena. 

Ing. Petr Rys, MBA, starosta 
města Bruntálu
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„Město vypadá čím dál tím líp, ale trápí nás některé chodníky,“ 
shodli se jubilanti při diskusi se starostou

Přes dvacet bruntálských jubilantů, kteří oslavili pětasedmdesáté narozeniny, se sešlo na začátku října ve společenském sále 
Domova Pohoda v Bruntále. Poměrně příjemné odpoledne tady mohli strávit díky pracovnicím matriky, které podobné akce 
pro jubilanty za uplynulé období připravují i několikrát ročně.

Senioři dostali jako upomín-
ku drobné dárky, které při-
pomínají letošní 800. výročí 
města. V  programu nechybě-
la debata s  přítomnými, a to 
starostou Ing. Petrem Rysem, 
MBA, místostarostou Ing. Vác-
lavem Moresem a také vedoucí 
Správního odboru MěÚ Brun-
tál Ing. Evou Mazouchovou.

Posezení začalo kromě tra-
dičního přípitku debatou ve-
dení s  dorazivšími oslavenci. 
„Tato setkání mám velmi rád, 
vždy se totiž dozvím spoustu 
zajímavých věcí o historii Brun-
tálu, o lidech, kteří tady kdysi 
působili, o budovách, které tady 
stály a dnes už mnohdy bohužel 
neexistují, také o akcích, které 
se ve městě konaly, a vůbec řadu 
zajímavých poznatků, k  nimž 
se člověk běžně nedostane,“ 
řekl na začátek starosta Petr 
Rys. „Zároveň budu rád, když 
se od vás dozvím i to, co vám 
ve městě aktuálně chybí nebo 
s čím máte problém. Právě pro-
to, abychom vás vyslechli a při-
pomínky potom řešili, jsme dnes 
tady,“ doplnil starosta. Na jeho 
výzvu se postupně jubilanti 
rozhovořili, někdo zavzpo-
mínal, jak vypadalo město po 
válce a jaký je to oproti dnešku 
rozdíl. „Není pravda, že bylo 
město ošklivé a zničené, naopak 
mělo svoje kouzlo. Bylo to ma-
lebné maloměstečko, ve kterém 
byla spousta uliček s  malými 

domky. Pamatuji si Bruntál 
ještě v době, kdy tu zdaleka ne-
byly žádné panelové domy ani 
nic takového a docela se mi po 
tom stýská,“ řekla jedna z osla-
venkyň. Další jubilant navá-
zal a pochválil zase současný 
vzhled města: „Nemyslím si to 
jen já, ale podobné reakce mám 
i ze svého okolí, město v posled-
ních letech hodně prokouklo. 
Pomohlo nové náměstí a také 
parčíky, které se začaly okolo 
centra města vytvářet. Podobná 
příjemná místa městu dlouho 
chyběla a lidé si změn všímají 
a kladně je oceňují,“ řekl. Část 
seniorů se shodla na tom, jak 
je trápí stav některých chod-
níků ve městě. „O problémech 
s  chodníky víme a můžete mi 
věřit, že je řešíme. Ovšem, jako 
u řady dalších věcí, jsme bohu-
žel limitováni �nancemi, a tak 
opravy probíhají postupně,“ 
řekl starosta a ve vysvětlování 
pokračoval: „Ono se to nezdá, 
ale zjednodušeně bych mohl 
říct, že na jeden metr čtvereční 
nového chodníku je se vším všu-
dy potřeba tisíc korun. Chodník 
v  jedné ulici tak rázem vyjde 
třeba na dvě sta tisíc korun a 
v  Bruntále máme dohromady 
na 140 kilometrů chodníků.“ 

Jubilanti zavzpomínali na 
vyhlášená místa, která kdysi 
tvořila kulturní zázemí města. 
„Určitě si všichni pamatujeme 
Praděd, chodilo se tam tanco-

vat, kromě jednoho dne v týdnu 
tam vždy hrála živá muzika a 
scházeli se lidé z  okolí. Kdo se 
chtěl dobře pobavit, neváhal a 
vyrazil sem. Ovšem je pravda, 
že po šedesátém osmém roce 
začala zdejší kultura tak tro-
chu upadat a v  okolí podniku 
přibývalo různých šarvátek 
mezi místními a ruskými vojá-
ky, kteří sem dorazili. Ale i tak 
byl Praděd pojem, škoda, že už 
dnes nic podobného nefunguje,“ 
zavzpomínala jedna z  jubilan-
tek. 

Po diskusi bylo pro oslaven-
ce připravené promítání filmu 
o Bruntálu a následovala vol-
ná zábava, ke které hrála živá 
hudba.

(lc) 
Pětaosmdesáté narozeniny 

Václava Doležela
Pan Václav Doležel se naro-

dil v Sazovicích u  Zlína. Celý 
život pracoval v  zemědělství 
jako technicko–hospodářský 
pracovník. Jeho velkou zálibou 
byla dlouhá léta zahrádka, poz-
ději jediná vnučka Michaela. 
V současné době rád tráví vol-
ný čas s pravnoučaty Danielou 
a Kubíčkem a sledováním tele-
vize, zejména má v oblibě zpra-
vodajský kanál ČT 24. 

    (MV) 

Rozloučili jsme se
20. 9. Dušan Vidmuch 

(1967) Bruntál, 25. 9. Jarosla-
va Rošťanská (1945) Křišťa-
novice, 27. 9. Marie Kizková 
(1947) Vrbno pod Pradědem, 
29. 9. Věra Mičkerová (1934) 
Bruntál, 30. 9. Josef Svoboda 
(1943) Bruntál, Vlasta Vy-
hnalíková (1945) Vrbno pod 
Pradědem, 2. 10. Alois Žatka 
(1945) Bruntál, Irena Concep-
ciónová (1957) Bruntál, 5. 10. 
Ester Zemanová (1977) Obor-
ná, Věra Sedláčková (1946) 
Bruntál, František Drescher 
(1946) Oborná, 7. 10. Vincenc 
Neoral (1942) Bruntál, 8. 10. 
Karol Spevák (1945) Horní 
Benešov.

Posezení s jubilanty, kteří oslavili v uplynulém období 75. naroze-
niny, se koná několikrát ročně. Poslední se konalo na začátku října 
v Domově Pohoda.        Foto: lc

Václav Doležel oslavil v říjnu 
pětaosmdesáté narozeniny.

Foto: MV
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Přátelství je věcí srdce, ne peněz
Po několikaleté pauze, způsobené organizačními i �nančními problémy, se setkali na konci září přátelé z Bruntálu a italského 
Castellarana. Týmy hrající takzvanou sjednocenou kopanou se v Bruntále sešly nejen k vzájemnému utkání, ale i k setkání sta-
rých i nových přátel z obou zemí.

Sjednocenou kopanou hra-
jí týmy, v  jejichž řadách jsou 
hráči s  hendikepem i bez něj. 
Poprvé se týmy z  obou zemí 
utkaly v  Castellaranu někdy 
začátkem tohoto století na 
tamním mezinárodním tur-
naji a od té doby se datuje je-
jich vzájemné navštěvování a 
budování přátelských vztahů. 
Bruntálští tygři tentokrát po-
zvali prostřednictvím obecně 
prospěšné společnosti Fosa-
nima fotbalisty z  Castellarana 
na návštěvu Bruntálu a připra-
vili pro ně zajímavý program, 
který většinou absolvovali 
společně. A vzhledem k tomu, 
že v  Castellaranu budují nový 
tým a do Bruntálu přijela vět-
šina jeho hráčů poprvé, za-
čala návštěva Bruntálu jeho 
prohlídkou a také návštěvou 
wellness centra. Druhý den 
návštěvy odehrála obě muž-
stva utkání v  sálové kopané, 
před jehož zahájením všechny 
pozdravil i starosta Bruntálu 
Petr Rys. Utkání sice skončilo 
výsledkem 2:2, ale pořadate-
lé se rozhodli, že vlastně není 
důležitý výsledek. „Důležitější 

je přátelské setkání, a tak jsme 
se dohodli, že o vítězi se v žád-
ném prodloužení nebo rozstřelu 
rozhodovat nebude,“ řekla ře-
ditelka pořádající společnosti 
Fosanima Renata Rychlíková. 
Poháry i medaile si nakonec ke 
všeobecné spokojenosti odnes-
li všichni. Dopolední program 
pak zakončila soutěž o nejlep-
šího střelce branek, kterým se 
stal Martin Zažirej z  Bruntál-
ských tygrů. Příjemně zaháje-
ný den pokračoval společným 
obědem a výletem do neda-
lekého Sovince, kde všichni 
navštívili hradní slavnosti. 
A protože soutěživý duch je 
v obou týmech neúnavný, roz-
hodli se jak sportovci z  Cas-
tellarana, tak Bruntálští tygři, 
že se ještě utkají v  bowlingu. 
Ani tam nebyl důležitý výsle-
dek, ale to, že přátelé mohli 
být ještě chvíli spolu. Rozlou-
čit se totiž museli už další den 
dopoledne. Společně ještě byli 
ochutnat regionální speciality 
na Gastrofestivalu v  zahra-
dách bruntálského zámku a 
pak už se hosté z Castellarana 
museli vydat na cestu domů. 

„Jsme rádi, že ani nedobrovolná 
pauza v našich vzájemných se-
tkáváních neovlivnila přátelské 
vztahy, které s  lidmi z  Fosani-
my už léta máme. Cítili jsme se 
tady skutečně báječně. Obklo-
peni kamarády jsme společně 
strávili příjemné chvíle. Škoda 
jen, že naše návštěva nemohla 
být delší. Loučení bylo neleh-
ké, ale věříme, že se zase brzy 
setkáme,“ zhodnotil návštěvu 
v  Bruntále Alessandro Peluso, 
který tým fotbalistů z  Caste-
llarana vedl. Přesto, že četnost 
vzájemných setkání stále více 

ovlivňuje ekonomická situace, 
jsou sportovci přesvědčeni, že 
jejich přátelství ekonomika ne-
ovlivní. „Přátelství je přeci věcí 
srdce, a ne peněz,“ shodli se 
sportovci z obou zemí při od-
jezdu fotbalistů z Castellarana 
domů. 

Velké díky patří nejenom 
městu Bruntál za poskytnuté 
finanční prostředky, ale také 
dvěma italským firmám z  Kr-
nova a Horního Benešova, 
které poskytly zdarma překla-
datelky.

(ZT)

Medaile se bruntálským střelcům nevyhýbají
Z �nálového závodu Evropských družstev ze Slovinska se 6. října vrátila žákyně bruntálského gymnázia Markéta Krykorková. 
Dovezla stříbrnou medaili a uzavřela tak letošní střeleckou sezonu mimořádným úspěchem. 

Markéta již třetím rokem 
startuje v reprezentačním týmu 
Českého střeleckého svazu a 
letos kromě zlaté medaile z let-
ních Olympijských her mláde-
že vytvořila nový republikový 
rekord (389 b.) ve střelbě ze 
vzduchové pistole. Letní stře-
lecká sezona končí v  září pro 
nejlepší nominované střelce 
z ČR. Je to finále Českého po-
háru talentované mládeže a 

„velkého poháru“ KZR junio-
rů a dospělých. V tomto finále 
startovalo šest Bruntaláků ve 
třech střeleckých disciplínách. 
Po náročné letní přípravě bylo 
odměnou sedm medailí: tři 
zlaté, dvě stříbrné a dvě bron-
zové. Dvakrát stálo na stupni 
vítězů s titulem mistra druž-
stvo Šanda, Mička a Ritnošík. 
O veliké překvapení se posta-
rala naše nejmladší pistolářka 

Bára Neoralová, která získala 
s vynikajícím nástřelem 370 
b. ve vzduchové pistoli zlato a 
v  malorážkové pistoli stříbro. 
Vycházející hvězda z líhně tre-
néra Novotného junior Michal 
Mička dosáhl ve stejném zá-
vodě skvělých umístění, když 
ve vduchové pistoli obsadil 
2.  místo a v  malorážní pisto-
li LP 3. místo. Zlatou medaili 
si samozřejmě odvezl Jindra 
Dubový – stálice střeleckého 
sportu.

Mistrovství ČR v malorážních 
zbraních se konalo 14.  září na 
armádním střeleckém stadionu 
v Plzni a přineslo týmu trené-
ra Novotného další medaile a 
Mistrovské tituly. Dva tituly 
Mistra republiky pro rok 2013 

vybojoval Jindřich Dubový a 
Michal Mička získal jednu zla-
tou – s titulem Mistr ČR a jed-
nu bronzovou medaili. Druž-
stvo Mička, Šanda a Ritnošík 
stálo na stupni nejvyšším hned 
ve dvou disciplínách s titulem 
Mistra ČR dvakrát. Další osob-
ní rekord si přidala Bára Neo-
ralová a obsadila pěkné 4. mís-
to. Na 4. místě skončil i Martin 
Pecháček a Richard Šanda, 
Markéta Krykorková skončila 
pátá a Adam Ritnošík devátý. 
Zmíněné závody byly vyvrcho-
lením letní sezony. Střelci se 
nyní usilovně připravují pod 
vedením trenéra Novotného na 
nadcházející vzduchovkovou 
sezonu a další mezinárodní 
soutěže.                 (zr)

Nábor do basketbalu
Basketbalový oddíl Sportovního klubu Bruntál zve chlapce a 

děvčata ročníků narození 2004, 2005 a 2006 do své přípravky. 
Navštívit nás můžete 24., 29. a 31. října v tělocvičně Základní 
školy Bruntál, Školní 2 (Petrin), vždy od 15:30 do 16:30 hod. 
Bližší informace podá Ing. Dalimil Morys, tel.: 608  884 922 
nebo je najdete na stránkách www.skbruntal.cz. Na nové svě-
řence se těší trenérky Monika Macháňová a Monika Zifčáková.

Tým fotbalistů i italského Castellarana dorazil v září na návštěvu 
za přáteli z Bruntálu. Kromě fotbalových utkání a přátelského sou-
boje v bowlingu si užili také kulturní program.    Foto: ZT
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Vracejme odpady zpátky do života – má to smysl!
Víte, že jednomu obyvateli Moravskoslezského kraje trvá v průměru jen čtyři měsíce, aby ve své domácnosti vyprodukoval tolik 
odpadků, kolik sám váží? Kdybychom tento odpad ze všech domácností v kraji za celý rok naložili na nákladní vlak, jeho délka 
by dosahovala neuvěřitelných 150 kilometrů! Přitom by z těch „odpadků“ mohlo vzniknout tolik nových věcí! 

Zhruba polovinu z  těchto 
odpadů lze totiž znovu smy-
sluplně využít, dají se dále 
třídit a recyklovat. Z  vytří-
děných PET lahví se dnes 
vyrábějí nové PET lahve. Z 
třiceti recyklovaných PET 
lahví vznikne jedna dětská 
fleecová mikina, na tričko jich 
stačí pouze deset. PET lahve 

– v  nové podobě – jsou sou-
částí mnoha dalších výrobků, 
se kterými přicházíme denně 
do styku a ani si neuvědo-
mujeme, z čeho vznikly. Ze 
směsných plastů se vyrábějí 
například plastové chodníky, 
obrubníky, protihlukové stě-
ny podél rychlostních silnic 
a dálnic, přepravní palety, 

plotové plaňky či zatravňova-
cí dlažba. Ze stavebních prv-
ků vznikají dětské klouzačky 
nebo prolézačky.

Z patnácti kartonů od džu-
sů nebo mléka se v papírnách 
vyrobí tolik papíru, že vydá na 
jedno dětské leporelo, z deseti 
časopisů vznikne jedna kar-
tonová krabice na televizi. 
Z  pěti běžných skleněných 
lahví se dá vyrobit nová váza. 

Z  vytříděného skla se nej-
častěji vyrábí sklo obalové – 
láhve na minerálky, alkohol 
a pivo, zavařovací sklenice a 
různé skleněné výrobky. Sklo 
se také používá jako přísada 
do speciálních druhů betonů, 
brusných hmot, tepelných 
izolací a podobně. Papír se 
nejčastěji recykluje v  papír-
nách na nový papír. Tímto 
způsobem se může použít 
až sedmkrát. Další možností 
jeho recyklace je výroba te-

pelných izolací nebo příměsí 
do stavebních hmot. Dobře 
využitelný je i nápojový kar-
ton. Kromě nového papíru se 
z něj vyrábí i lisované a izolač-
ní desky, které se používají ve 
stavebnictví jako alternativa 
sádrokartonových desek nebo 
při výstavbě montovaných ro-
dinných domů. 

Možností, jak využít vytří-
děný odpad, je opravdu mno-
ho. Aby se dal odpad z našich 
domácností dále využít, je 
důležité, aby byl správně vy-
tříděný. Pro jeho třídění slou-
ží známé žluté, modré, zelené 
ale i bílé kontejnery, které jsou 
navíc označeny nálepkami 
podle toho, co do nich patří. 
Není tedy pochyb o tom, že 
třídění odpadů má smysl!

Více se o třídění a recykla-
ci: na www.jaktridit.cz nebo 
www.tonda-obal.cz.

(VR)

PROVOZ NEPŘERUŠEN!!!

• Lékárna Na Vršku v Nádražní ulici 
(naproti vlakové-

mu nádraží)
• Ordinace lékařů: 

MUDr. Vaněk
MUDr. Vejmolová
MUDr. Ryšánková

• a kavárna Caffé Bar Freud
Funkční příjezd po ulicích Na Nábřeží, 

Smetanova a V Aleji. 
Parkování je zajištěno na parkingu pod lékárnou 

(děkujeme panu Kolomému).
Děkujeme za vaši přízeň 

a omlouváme se za dočasné nepohodlí.

Akreditované rekvalifikační kurzy

  

 Dopolední kurz „Mzdové účetnictví“ od 2. prosince.
Výuka probíhá v Bruntále. 

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz

Základy podnikání

Účetnictví

Mzdové účetnictví         
Daňová evidence
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Medailové zakončení sezony pro A-team NOVO Bruntál
Závěrečné závody Českého poháru MTBO (orientační závody na horských kolech) a Mistrovství ČR družstev MTBO 2013 se 
konaly první říjnový víkend v Kladně. 

Sobotní ráno odstartoval sprint v  pří-
městském lesíku. Bruntálský klub vybojo-
val dvě medaile, a to v kategorii doroste-
necké M14 díky Tomáši Hruškovi zlatou. 
V  kategorii M21B získal bronz Miloslav 
Hruška. V hlavní kategorii Elita se umístil 
Petr Jašek na 21. místě, Radek Vala byl 23. 
Následně závodníky čekal middle (zkrá-
cená trať). Tomáš Hruška (kat. M14) vy-
bojoval opět medaili, tentokrát stříbrnou. 

V mužské elitě byl nejlepší Radek Vala na 
13. místě.

V neděli byla sezona českého MTBO již 
tradičně uzavřena MČR družstev. V tom-
to závodě startují za družstvo tři muži a 
dvě ženy. Na závod se postavilo 46 druž-
stev. Vývoj závodu byl velmi dramatic-
ký a až do posledního úseku se umístění 
na prvních pěti místech hodně střídalo. 
Za bruntálský tým do posledního, páté-

ho úseku předávala hostující členka Ewa 
Haltof Radku Valovi na prvním místě. 
Ten zkušeně odolával nátlaku soupeřů ze 
zadních pozic a dovezl do cíle první his-
torické zlato pro bruntálský klub v závodu 
MČR družstev (složení družstva: Lubomír 
Tomeček, Monika Veličková, Petr Jašek, 
Ewa Haltof a Radek Vala).

(ŠJ)

I holky můžou střílet góly
Tělovýchovná jednota Olympia Bruntál pořádá nábor dívek od 5 let výše.

Přijmeme dívky a ženy nejen z  Bruntálu, 
ale z  celého okresu Bruntál do fotbalových 
oddílů mladších žákyň, starších žákyň a žen.

Kdy? Každé pondělí, středu a pátek od 
16:30 hod do 18 hodin

Kde? Hřiště UT3G (umělá tráva), Rýma-
řovská ulice, Bruntál

Nabízíme:
• zázemí kvalifikovaných trenérů

• účast v  nejvyšší dívčí fotbalové soutěži 
(I. Moravská liga žákyň)

• účast v  druhé nejvyšší moravské soutěži 
žen (Moravskoslezská divize žen)

• účast na turnajích v ČR i zahraničí
E-mail:  ladies.olympia.bruntal@gmail.

com. Tel: 736  501  134, 608  883  310. Více 
info: www.facebook.com/ladies.olympia.
bruntal

Vážky Bruntál sbírají 
jednu cenu za druhou

Tvrdé tréninky a také sportovní nadšení 
přinesly Vážkám Bruntál řadu ocenění na 
republikové úrovni. V  roce 2012 se gym-
nasté z Bruntálu stali vicemistry ČR a letos 
už nenašli přemožitele a stali se dokonce 
mistry republiky v  kategorii Originální 
show na soutěži Finále groups v  kategorii 
děti �tness. Svou skladbou Romance na 
Bocelliho zcela okouzlili odbornou porotu 
a jejich choreogra�e byla oceněna jako nej-
lepší ze soutěžního dne. Více se o Vážkách 
dočtete v  následujícím vydání ND, které 
bude v prodeji od 6. listopadu.        Foto: lc

Úspěšná sezona mladého tenisty 
Matěje Foldyny

Už tři roky se věnuje Matěj Foldyna z  Bruntálu tenisu a také do budoucna míní 
v tomto sportu pokračovat.

Stal se jedním ze čtyř malých tenistů, kte-
ří pod záštitou Tenisového klubu Bruntál 
úspěšně reprezentovali město v  soutěži 
družstev v kategorii babytenis. Vedle re-
prezentace města Bruntálu v soutěži druž-
stev se v letošní sezoně zúčastnil také dvou 
tenisových okruhů jednotlivců. Zatímco 
družstvo doprovází na turnaje kapitán a 
zároveň Matějův trenér Jakub Šimůnek, na 
turnaje jednotlivců jezdí společně s rodiči. 
„Matějovi se na turnajích v  poslední době 
dařilo, například v  Babolat tour 2013 se 
umístil na celkovém 3. místě. Na závěreč-
ném turnaji Masters nejlepších hráčů potom 
obsadil krásné 7. místo. V  dalším okruhu 
turnajů Jonathan Bauer Cup získal celkové 

4. místo. Úspěchy jsou o to cennější, protože 
obstál v  těžké konkurenci hráčů ze silných 
tenisových klubů, například TK Agrofert 
Prostějov, TK Radegast Rožnov či TK Ost-
rava,“ řekl otec tenisty Josef Foldyna. Za-
tím trénuje mladý tenista dvakrát týdně. 
„Trénování mě moc nebaví, raději hraji 
turnaje. Nejčastěji jezdíme do Ostravy nebo 
do Olomouce,“ řekl Matěj. V nadcházející 
tenisové sezoně ho čeká přestup do mlad-
ších žáků, kde bude získávat nové zkuše-
nosti mezi staršími hráči. Hra už pro něj 
bude navíc náročnější. „Zatím jsem hrál na 
jeden set, ale teď už začnu hrát na dva vítěz-
né sety,“ prozradil, co ho v nejbližší době 
čeká, Matěj Foldyna.       (lc)

Matěj Foldyna je jedním ze čtyř tenistů, 
kteří pod záštitou TK Bruntál reprezentují 
město.         Foto: archiv rodiny

Historicky první zlatou medaili si z MČR v orientačních závodech na horských kolech do-
vezl bruntálský klub A-team NOVO Bruntál.            Foto: Radek Laciga



@Zbynek_StanjuraZbyněk Stanjura

Silný hlas
našeho kraje v Praze
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Novinky a akce ve Wellness 
centru Bruntál

Kurzy plavání pro 
začátečníky i pokročilé

23. října začíná ve wellness 
centru úspěšný plavecký kurz 
pro začátečníky a neplavce. Také 
se otvírá 1. ročník kurzů pro 
pokročilé plavce. Více informa-
cí na www.wellnessbruntal.cz.

Výběrové řízení na 
sportovní obchod

Město Bruntál zastoupeno 
TS Bruntál, s. r. o., vyhlašuje 
výběrové řízení 
na provozovate-
le sportovního 
obchodu v rámci 
Wellness centra 
Bruntál. Kon-
krétní podmínky 
provozování a 
požadavků pro-
vozovatele si zá-
jemci mohou vy-
zvednout v sídle 
firmy: TS Brun-
tál, s.  r.  o., Zey-
erova 14 (areál 
sportovní haly), 
792  01 Brun-
tál v  termínu 
do 13.  prosince. 
Předpokládaný 

termín zahájení provozu je 
1. dubna 2014.

Celý říjen děti za korunu
Každé dítě do 15 let, které při-

jde do wellness centra v dopro-
vodu jedné platící dospělé oso-
by má v  říjnu v  pracovní dny 
vstup za pouhou 1 Kč. Akce 
neplatí o víkendech a svátcích. 
Akce platí pro jednorázové 
vstupné i abonenty. Platné pro 
jedno dítě a jednu dospělou 
osobu. 
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 28. října 2013.

Noviny budou v prodeji

od 6. listopadu 2013.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Běh na Uhlířský vrch vyzkoušely stovky dětí
Sportovní komise MÚ Bruntál ve spolupráci s atletickým oddílem TJ Olympia Bruntál uspořádala v úterý 8. října k výročí 800. 
let založení města Bruntálu akci Běh na Uhlířský vrch. 

Závody pro všechny školáky 
od prvňáčků až po středoško-
láky odstartovaly v aleji vedou-
cí k Uhlířskému vrchu v deset 
hodin dopoledne, nejmenší 
školáci běželi na čas trať dlou-
hou půl kilometru. Ty starší, 
od druhého stupně, čekala 
prodloužená trasa, a to celý ki-
lometr, takže doběhli až těsně 
pod schody kostela. Nejlepší 
tři z každé kategorie, kteří da-
nou trať zaběhli v  nejrychlej-

ším čase, získali za svůj výkon 
medaili z  rukou místostarosty 
Vladimíra Jedličky a také pa-
mětní diplom. Před jednou ho-
dinou nastal čas soutěžení pro 
všechny dospěláky, trenéry, 
učitele, ale také kohokoli z ve-
řejnosti, kdo chtěl ukázat, jak 
rychle trasu dokáže zaběhnout. 
Na konec byly sečteny všechny 
body a mezi školy, které vyslaly 
nejrychleji běhající sportovce, 
byly rozděleny poháry.        (lc)

Běh na Uhlířský vrch se konal jako jedna z řady letošních akcí 
k 800. výročí založení města Bruntálu.  Foto: lc


